
Giriş Empedans ve Admittansı 

• Tek girişli devrelerde kaynak geriliminin akıma  oranına  𝑉𝐼   değerine  giriş yada  sürme  noktası 
empedansı denir. Giriş empedansı  Z(s) ile  gösterilir 

• Bu oranın tersi olan   𝐼𝑉  ise giriş yada  sürme  noktası admitansıdır . Giriş admitansı  Y(s) ile  

gösterilir 

 

                            𝑍 𝑠 = 𝑠2𝑅2𝐿𝐶+𝑠 𝑅1𝑅2𝐶+𝐿 + 𝑅1+𝑅2𝑠2𝐿𝐶+𝑠𝑅1𝐶+1  

                      

                        Y(s)= 1𝑍 𝑠 = 𝑠2𝐿𝐶+𝑠𝑅1𝐶+1𝑠2𝑅2𝐿𝐶+𝑠 𝑅1𝑅2𝐶+𝐿 + 𝑅1+𝑅2  
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• Paralel R-L-C devresinde empedans ve 
admitans üçgenleri  
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Dönüşmüş Devre Kullanarak Çözümleme  
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I 3s ohm   

10 ohm   

E 

5/s  ohm   

Örnek:   Şekildeki devrenin ab uçlarından  görülen  Thevenin eşdeğer devresini bulun  
 

        Çözüm:  Thevenin  eşdeğeri kaynak dönüşümü ve devre indirgenmesi yöntemlerinin kullanılmasıyla 
bulunacaktır. 
Önce paralel  düzenlenmiş olan I akım kaynağı ve 3s Ohm’luk impedans seri bağlı bir gerilim kaynağı 3s(I) 
ve 3s Ohm’luk impedans ‘a dönüştürülür. Daha sonra  seri impedanslar ve seri gerilim  kaynakları 
birleştirilir. 
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5/s  ohm   

E 10 ohm   3s ohm   

3s I 

Thevenin eşdeğer gerilimi olan  açık devre gerilimi E0 iki 

basamakta  

bulunabilir  

 

                                       𝐼 = 3𝑠𝐼−𝐸3𝑠+10+5/𝑠 = 𝑠(3𝑠𝐼−𝐸)3𝑠2+10𝑠+5        

 

ve gerilim , 

 

 

                            𝐸0 = 𝐼 5𝑠 =  15𝑠𝐼−5𝐸3𝑠2+10𝑠+5  

 

ab uçları arasına  bakıldığı zaman Z impedansı  ve 5/s 

ohm‘luk direnç paralel 

olarak birleştirilir. Böylece devrenin 

 

Z=(3s+10) ohm 

i 

a 

 

+ 

E0 

- 

 

b  



 

Thevenin  impedansı  
             

         𝑍0 = (3𝑠+10)(5𝑠)3𝑠+10 +5/𝑠  = 15𝑠+503𝑠2+10𝑠+5   

bulunur.  

 

Thevenin devresi ise son devrede 
gösterilmektedir     

 

𝐸0 = 15𝑠 𝐼 − 5𝐸3𝑠2 + 10𝑠 + 5 
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𝑍0 = 15𝑠 + 503𝑠2 + 10𝑠 + 5 


